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GRUPPO DI LAVORO ATTIVITA’ CALCIO TOSCANA

FUCINI GIORGIO COMITATO DI AREZZO

CELLAI ROBERTO COMITATO DI EMPOLI

LUZZETTI FRANCESCO COMITATO DI GROSSETO

DE LUCA GIOVANNI COMITATO DI FIRENZE

BARSOTTI NATALE COMITATO DI VERSILIA

ALBERTI ARTURO COMITATO DI MASSA

BIMBI ALESSIA COMITATO DI CUOIO

COCCO PASQUALE COMITATO DI VALDERA

ERCOLINI FABIO COMITATO DI ETRUSCOLABRONICO

LANDI DAVIDE COMITATO DI SIENA 

CAPARRINI ANDREA COMITATO DI EMPOLI

PAPA VINCENZO COMITATO DI FIRENZE

CERCHIONI MASSIMO COMITATO DI PISTOIA

BENELLI LUCA COMITATO DI FIRENZE

BALDACCI GABRIELE COMITATO DI PISTOIA

MINERBA ANTONIO COMITATO DI PRATO

Responsabile  Attivita’ Calcio: COCCHINI FEDERICO

SEGRETERIA TECNICA                        Dalle ore 17:00 alle 19:00 cell. 345-9764820

Segretaria                           Badalassi Giorgia

SETTORE ATTIVITA’ : Coordinatore Landi Davide

Gruppo di Lavoro:

Cellai Roberto,Cocco Pasquale, Fucini Giorgio, Luzzetti Francesco, Minerba Antonio, Bernini Tommaso

SETTORE DISCIPLINA                           Coordinatore         Ercolini Fabio

Giudice I°istanza regionale Scordo Dario

Commissione Disciplinare II° istanza : Carlesi David Badalassi Giorgia   Bimbi Alessia

SETTORE ARBITRI Coordinatore                De Luca Giovanni

Designatore Baldacci Gabriele

Coordinatore osservatori Caparrini Andrea

Gruppo di lavoro: Cerchioni Massimo

SETTORE FORMAZIONE Coordinatore                Papa Vincenzo

Gruppo di lavoro: Benelli Luca, Barsotti Natale, Alberti Arturo
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                  COMMISSIONE DISCIPLINARE D’APPELLO
 

DELIBERA n°16 anno 2022/2023 

Ricorrente: FUSCO PAOLO 

Comitato UISP : MASSA APS 

gara del 06.02.23 The Warriors – R.A.M.

Autoricambi C.U. n. 16 del 13.02.2023

In data 17.02.2023, il Sig. FUSCO PAOLO, tesserato per il la ASD R.A.M. Autoricambi, propone  ricorso

avverso la sentenza della Commissione Disciplinare di Primo Grado  contro la squalifica  sino a tutto il

07.02.2024, comminata nei suoi confronti, in quanto “espulso dal terreno di gioco per  doppia ammonizione

minacciava ripetutamente con tono intimidatorio il D.G. ritardando l'uscita dal  terreno di gioco. Al termine

della  gara  rientrava  sul  terreno  di  gioco  insultando  ripetutamente  il  D.G.   continuando  a  tenere  un

comportamento aggressivo e intimidatorio offendendolo ripetutamente  affrontandolo faccia contro faccia

in segno di sfida sfiorandogli il viso. Continuava a tenere lo stesso  atteggiamento inseguendo lo stesso D.G.

all'interno del Centro Sportivo sedendosi addirittura al  tavolo dove si era seduto il D.G. continuando ad

offenderlo e minacciarlo ripetutamente”. 

Il ricorrente chiede la rivisitazione della squalifica inflitta, lamentando una diversa ricostruzione dei  fatti e,

conseguentemente, l'insussistenza della condotta a lui ascritta, nonché l'eccessività della  sanzione irrogata. 

La ricostruzione offerta è suffragata da dichiarazione scritta di due compagni di squadra ed un  avversario

del ricorrente, nelle quali, in buona sostanza, vengono confermate le tesi difensive,  sottolineando come non

siano state proferite offese e/o minacce nei confronti del DG, il quale invece  avrebbe risposto con una frase

dal contenuto minaccioso nei confronti dell'appellante. 

Nel proprio atto, il predetto respinge la condotta attribuita riconoscendo comunque un atteggiamento  

censurabile, ma comunque non meritevole della squalifica inflitta. 

È da menzionare, tuttavia come le testimonianze offerte da altri tesserati, che si classificano quali  prove

“semplici”  invero,  ai  sensi  del  combinato  disposto  degli  artt.  177-178  RTN  non  possono   comunque

prevalere sul rapporto dell'Arbitro, il quale come noto, riveste il ruolo di prova legale ex  art. 178 RTN. 

Nell'apprezzabile sforzo della Commissione disciplinare di I istanza di motivare nel c.u. la propria

decisione, tuttavia, viene omesso qualsivoglia indicazione degli articoli del Regolamento Tecnico 

Nazionale di cui si ritiene la violazione, motivo per il quale non si può totalmente evincere  l'inquadramento 

normativo adottato. 

La parte motiva della gravata sentenza a parere di questa Commissione risulterebbe viziata da un  errore 

metodologico che avrebbe fuorviato il giudicante. 

La motivazione addotta dal DG a sostegno del provvedimento disciplinare sembrerebbe infatti,   riferirsi

esclusivamente a frasi  offensive ed ingiuriose rivoltegli  dal  Fusco,  il  quale  avrebbe  minacciato di non

lasciare il campo, arrivando anche vicino al viso del DG. 
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Codesta Commissione, esercitando le facoltà che le sono fatte proprie dall'art. 177 RTN, al fine di  vedere

confermata la propria interpretazione ha provveduto ad interpellare il DG il quale,  specificando le parole

proferite in suo danno ha confermato come il Fusco non abbia tenuto alcun  comportamento minaccioso e/o

violento. 

Dalla  lettura  del  rapporto  arbitrale,  pertanto  non  si  può  che  accogliere  il  motivo  del  ricorrente  circa

l'eccessività  della sanzione irrogata per il caso di cui in argomento che da un punto di vista normativo

risulterebbe effettivamente inquadrabile nell'art. 219, cui tuttavia deve essere applicata l'aggravante  di cui

agli artt.116-119. 

P.Q.M. 

La Commissione Disciplinare d’Appello, ACCOGLIE parzialmente il ricorso avanzato dal Sig.  FUSCO

Paolo, riducendo la squalifica inflitta a mesi 3 ai sensi degli artt. 219-116 RTN e per gli  effetti dispone la

restituzione della cauzione. 

Così deciso in Firenze il 27.02.2023. 

 Calcio Regionale Toscana

COMMISSIONE DISCIPLINARE D’APPELLO

Giudici: David Carlesi (Presidente)

  Giorgia Badalassi

               Alessia Bimbi
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Fasi Regionali stagione sportiva 2022/2023
Di seguito si pubblica, a parziale rettifica , specifica tabella con

assegnazione numero di squadre, per singola disciplina, per ogni
SdA Calcio Territoriale, che parteciperanno alla Fase Regionale 

Struttura di Attività Calcio a 11 Calcio a 7 Calcio a 5 M

Pistoia 2 0 0

Empoli 3 2 0

Valdera 2 0 0

Etruscolabronico 1 0 1

Siena 2 2

Arezzo 3 2

Prato 1 0 0

Grosseto 1 1 1

Lucca / Versilia 1 2

Massa 0 1 1

Piombino 1

Totali 16 8 6
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UISP – S.d.A. CALCIO – COMITATO REGIONALE TOSCANA
S.d.A. Territoriali 

      

AREZZO Tel.  0575 295475 - Fax. 0575 28157
e-mail  arezzo@uisp.it Via Catenaria 12, 52100 Arezzo

CARRARA Tel.  058573171  - Fax.  058573171
e-mail  carrara@uisp.it Via Nuova 6 C, 54033 Carrara

EMPOLI
Tel. 0571 711533  - Fax.

0571.711469
e-mail  calcio.empolivaldelsa@uisp.it

Via XI Febbraio28/A,50053 Empoli  (FI)

ETRUSCOLABRONICHE
Tel. 0586 631273 - Fax. 0586 633376

e-mail
calcio.etruscolabroniche@uisp.it

Vicolo degli Aranci 8, 57023 Cecina (LI)

FIRENZE Tel.055 4369017 - Fax 055.4249936
e-mail  calcio@uispfirenze.it

Via dei Vespucci c/o C.S “La Trave”
50145 FIRENZE

FIRENZE –
MUGELLO

Tel. 055 8458653  - Fax. 0558458307
e-mail  borgo@uon.it

Via P. Caiani, 20 c/o Centro Piscine 50032
Borgo S.Lorenzo

FIRENZE –
VALDARNO

Tel. 055 9156085  - Fax. 055 9156086
e-mail  legacalciouispvald@libero.it

Via B. Pampaloni 51, 50063 Figline
Valdarno (FI)

GROSSETO Tel. 0564 417756  - Fax. 0564 417759
e-mail  grosseto@uisp.it

Viale Europa 161,58100 Grosseto

LUCCA Tel. 0583418310 - Fax.  0583 418310
e-mail  uisplucca@virgilio.it

Viale Puccini 35, 55100 S. Anna di Lucca
(LU)

LUCCA – VERSILIA
Tel. 0584 53590 - Fax. 0584 430137

e-mail  luccaversilia@uisp.it
Via Petri, 55049 Viareggio (LU)

LUCCA –
GARFAGNANA

Tel. 0583 666497  - Fax. 0583 666497
e-mail  uispgarfagnana@gmail.com

Via S. Giovanni 53, 
55036 Pieve Fosciana (LU)

MASSA Tel. 0585 488086 – Fax. 0585 488086
e-mail  massa@uisp.it

Via Alberica 6, 54100 MASSA

PIOMBINO –
I.D’ELBA

Tel. 0565 225644 - Fax. 0565 225645
e-mail

legacalciouisp.piombino@gmail.com

Via Lerario 118,
57025 Piombino (LI)

PISA Tel. 050 2209478 - Fax. 050 20001 e-
mail  calcio.pisa@uisp.it

Viale Bonaini 4, 56125 Pisa

PISTOIA Tel. 0573 451143- Fax. 0573 22208
e-mail  pistoia.calcio@uisp.it

Via Gentile 40, 51100 PISTOIA

PRATO Tel. 0574 691301 e-mail
calcio.prato@uisp.it

Via G. Deledda 1, 59100 Prato

SIENA Tel. 0577 271567 - Fax. 0577 271907
e-mail  calcio.siena@uisp.it

Strada Massetana Romana 18,53100 Siena

SIENA -VALDELSA Tel. 0577 920835 - Fax. 0577901199
e-mail  uispvaldelsa@alice.it

Via Liguria 2,53034 Colle Val d’Elsa (SI)

SIENA -
VALDICHIANA

Tel. 0578 799147 - Fax. 0578 799798
e-mail  valdichiana.siena@uisp.it

Via Roma 8, c/o Piscina Comunale 53045
Montepulciano (SI)

VALDERA Tel. 0587 57807 - Fax. 0587 55347
e-mail  legacalcio@uispvaldera.it

Via Indipendenza N 12- 56025 Pontedera
(PI)

ZONA DEL CUOIO Tel. 0571 480104 - Fax. 0571 480250
e-mail  cuoio@uisp.it

Via Prov. Francesca Nord 224,56022
Castelfr. di Sotto (PI)

Responsabile Calcio Toscana
                                                                                                                        Federico Cocchini

http://collegamento/

